

Dôvodová správa

k bodu programu: Návrh na použitie rezervného fondu a zmena účelu použitia fondu minulých rokov

-
- I. Materiál sa predkladá vzhľadom na nutnosť riešiť havarijné stavy svahu v mestskej časti Rudlová a stromov po víchrici a to použitím rezervného fondu Mesta. Súčasne v materiáli navrhujeme preschváliť účel použitia fondu minulých rokov schválený Uznesením č. 1273/2014 – MsZ zo dňa 14.02.2014, a to konkrétne v bode č. III písm. a).
 - II. V súvislosti s ustanovením § 15 ods. 2 Zákona 583/2004 o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znp. použitie peňažných fondov Mesta schvaľuje mestské zastupiteľstvo.
 - III. Na základe ustanovení uvedeného zákona navrhujeme použitie peňažných fondov nasledovne:
 - Použitie rezervného fondu na odstránenie dôsledkov škôd spôsobených víchricou zo dňa 15.05.2014, čo si vyžaduje úplné odstránenie 32 kusov vyvrátených alebo zlomených stromov a oštiepenie 11 kusov poškodených stromov použitím plošiny. Odhadované výdavky na odstránenie havarijného stavu sú vo výške 7 000 Eur.
 - Použitie rezervného fondu na odstránenie havarijného stavu svahu v mestskej časti Rudlová. Ide o zosuv svahu v lokalite Rudlová pod ihriskom, ktorého vlastníkom pozemku je Mesto Banská Bystrica. Na pozemku mesta vznikol havarijný stav, ktorý ohrozuje rodinnú zástavbu v danej lokalite. Jedná sa o podmáčanie násypu pod futbalovým ihriskom presakujúcou vodou, čo má za následok zosúvanie svahu. Vzhľadom k tomu dochádza k poklesu územia v časti futbalového ihriska, zničeniu záhrad nad obytnými domami, ako aj k ohrozeniu rodinných domov. Z dôvodu návrhu sanácie zosuvného prostredia Mesto zadalo vypracovanie projektovej dokumentácie na sanáciu zosuvného územia Rudlová, na základe ktorej bude nutné odstrániť havarijný stav. Odhadované výdavky na odstránenie havarijného stavu sú predpokladané vo výške 30 000 Eur.
 - Použitím fondu minulých rokov navrhujeme preschváliť pôvodný účel použitia, čo bolo financovanie istiny úveru Komuce na rekonštrukciu mestského rozhlasu vo volebnom obvode č. 3 v sume 13 000 Eur. Dôvodom je zlý technický stav rozhlasov v území, ktoré je v záplavovej oblasti. Nakoľko sa jedná o investičný výdavok, navrhujeme zdroj krytia z fondu minulých rokov, ktorého prostriedky musí mesto podľa platnej legislatívy použiť len na kapitálové výdavky. K tomu, aby sme použili tento zdroj krytia pristupujeme vzhľadom na skutočnosť, že v najbližšom čase počítame s prijatím refundácie výdavkov k projektu Komuce, ktorú zapojíme do rozpočtu a tým zabezpečíme krytie časti istiny úveru na projekt Komuce. Prijatie refundácie výdavkov na projekt Komuce nebolo v príjme rozpočtu na rok 2014 a to z dôvodu zostaviť rozpočet s minimalizovaním rizík neistých príjmov v roku 2014. Súčasne o sumu 13 000 Eur bude krátená položka bežného rozpočtu (volebné prostriedky) volebného obvodu č. 3.
 - Na rokovaní Komisie pre financie, správu a hospodárenie s majetkom Mesta a podnikateľskú činnosť dňa 09.06.2014 bol predložený poslanecký návrh na preschválenie fondu minulých rokov v sume 124 300 EUR z pôvodného účelu spolufinancovania istiny Komuce na dobudovanie parkovacích plôch na Sládkovičovej ulici. Investičná akcia začala v roku 2013 a mala byť pôvodne v roku 2014 dofinancovaná z výberu dane za zaujatie verejného priestranstva (uznesenie MsZ) obdobne, ako akcie realizované v minulosti vo volebných obvodoch č. 5, 6 a 7. Pri návrhu rozpočtu bol účel tohto výberu zrušený a v rozpočte 2014 nie sú zdroje na dokončenie tejto výstavby. Uvažuje sa, že táto investícia by bola následne refundovaná spoločnosťou EEI a prostriedky z predaja by boli vrátené späť do rozpočtu Mesta. Komisia poslanecký návrh hlasovaním podporila.
 - IV. Dokument má na rozpočet mesta nasledovný dopad: V prípade schválenia použitia peňažných fondov dôjde k nasledovným krokom:

- presun výdavkov so zdrojom krytia fond minulých rokov z istiny na rekonštrukciu miestnych rozhlasov a dostavbu parkovacích miest na Sládkovičovej ulici
- v prípade použitia rezervného fondu dôjde k zapojeniu finančných prostriedkov z rezervného fondu do rozpočtu cez príjmové finančné operácie. Rovnaká výška finančných prostriedkov sa prejaví v bežných výdavkoch na odstránenie havarijných stavov.